

Беломорская Трудовая

№ 42 (2063)
Воскресенье
10
октября
1948 г.

ОРГАН БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФСР

дый день. Без промедления развернуть лесозаготовительные работы полным ходом—значит заложить прочную основу для досрочного выполнения плана, дать Родине лишние тысячи кубометров леса.

Итоги первой пятидневки осенне-зимних лесозаготовок

Лесные предприятия района в нынешнем году приступают в осенне-зимний сезон с лучшей оснащённостью механизмами, с большим числом квалифицированных кадров, водителей паровозов, мотовозов и автомашин. Лесные предприятия района располагают ресурсами, при использовании которых можно не только выполнить установленный план лесозаготовок, но и перевыполнить его.

В первой пятидневке октября лесные предприятия района заготовили и вывезли древесины в два раза больше, чем за первую пятидневку октября прошлого года, однако работали неудовлетворительно и установленного графика не выполнили.

Пятидневный график по вывозке леса по району выполнен всего на 70 процентов. Крайне плохо работал Сумский леспромхоз, выполнивший план пятидневки только на 53 процента. Директор леспромхоза товарищ Филатов и начальники лесопунктов т.т. Карачев и Тареев допускают ошибки прошлого года. Они не сумели поставить с первых дней на основные работы установленного количества людей и транспортных средств, не подготовили в достаточном количестве необходимого инструмента, допустили много недостатков в организации производства.

Маленгский мехлесопункт в первой пятидневке работал также неудовлетворительно. Установленный график заготовки леса выполнен здесь всего на 48 процентов и по вывозке на 74,8 процента. Исполняющий обязанности директора мехлесопункта товарищ Ананьев не выполнил приказа Управляющего треста и не поставил установленного количества рабочих на основные работы. Даже привлеченная рабочая сила из района использовалась не на заготовке и подвозке леса, а на других работах.

Партийные организации лесопунктов в первые дни осенне-зимнего сезона не сумели проявить должной настойчивости и боеспособности по выполнению установленного графика заготовки и вывозки леса.

Обсуждая обращение ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, лесорубы, возчики, трелевщики, водители паровозов, мотовозов, автомашин и деррикосты взя-

ли социалистическое обязательство выполнить сезонный план лесозаготовок досрочно, к 20 марта 1949 года.

Колхозники района на своих собраниях, обсуждая обращение ЦК компартии республики, также взяли социалистическое обязательство выполнить сезонный план досрочно и дать сверх плана 7 тысяч фестметров по заготовке и 6 тысяч фестметров по вывозке. Часть колхозников уже вышла в лес, на днях приступят к выполнению своих обязательств все колхозники, выделенные на лесозаготовку.

Задача директоров лесозаготовительных предприятий, начальников лесопунктов и мастеров лесоучастков создать все необходимые условия для выполнения обязательств рабочими лесозаготовок.

Необходимо в ближайшие дни ликвидировать все недостатки, мешающие выполнению плана, покрыть отставание первой пятидневки и войти в график по заготовке и вывозке леса.

У нас накоплен немалый опыт борьбы за высокую производительность труда. В районе нет таких лесопунктов, на которых бы не было своих знатных стахановцев. Наши лесорубы и возчики умеют отлично работать.

Сквозная бригада И.И. Свинына из Сумского леспромхоза в прошлом сезоне систематически, изо дня в день, вырабатывала от полутора до двух с половиной—трех норм. Товарищ Свинын и в нынешнем лесозаготовительном сезоне с первых дней дает по две нормы на вывозке леса. Возчик А.П. Козлов вывозит в день по 15 фестметров и многие другие уже с первых дней сезона дают замечательные образцы высокой производительности.

Товарищи рабочие и работники, инженеры и техники, служащие лесозаготовительных предприятий района! Товарищи колхозники и колхозницы, с честью выполним свой долг перед Родиной, самоотверженным трудом завоюем право рапортовать большевистской партии, советскому правительству, великому Сталину о досрочном выполнении плана четвертого квартала 1948 года и плана осенне-зимнего сезона!

Товарищи лесозаготовители! С первых дней осенне-зимнего сезона боритесь за свои обязательства, перенимайте опыт и следуйте примеру передовых стахановцев лесной промышленности!

* * *

Слово вирандозерских лесорубов

С большим подъемом прошло обсуждение обращения ЦК КП(б) КФСР к работникам лесной промышленности республики на Вирандозерском мехлесопункте. Обсудив обращение и подчитав все свои возможности коллектив вирандозерцев принял на себя конкретные обязательства.

Заготовить в сезон 1948-49 года 112 тысяч и вывезти 102 тысячи кубометров древесины, в том числе в четвертом квартале заготовить 55 тысяч и вывезти 45 тысяч кубометров, выполнить план четвертого квартала к 5 декабря, а сезонный план к 20 марта и дать сверх плана по заготовке и вывозке 10 тысяч кубометров.

Каждым рабочим в сезон выполнить не менее 210 норм. Напилить на каждую электропилу по 3500 кубометров, вывезти каждым паровозом 60 тысяч, погрузить автодерриком 20 тысяч, кроме того напилить за сезон 50 тысяч штук шпал.

Борясь за сверхплановое накопление, мы обязуемся,—пишут вирандозерцы в своем обязательстве,—заготовить механизмами 93 тысячи и вывезти всю заготовленную древесину.

Подкрепив коллективное обязательство индивидуальными, рабочие Вирандозерского мехлесопункта призывают всех работников лесных предприятий района вступить в социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств.

Осуществляя принятое обязательство на практике, вирандозерцы успешно выполнили план заготовки первой пятидневки

Участок мастера лесозаготовок коммуниста тов. Буликова выполнил план первой пятидневки на 180 процентов.

В. РОМАНОВСКИЙ.

Рассчитываются с государством

13 колхозов района из 15 полностью рассчитались с государством по поставкам картофеля. — в том числе 4 колхоза — „Беломор“, „Вьг“, „Волна“, „Заветы Ильича“ закончили сдачу овощей.

1000 кубометров леса— за сезон

Горячо поддержали призыв медвежегорских колхозников члены артели „Заветы Ленина“, Воронжского сельского Совета. В лес уже выехало 12 колхозников. Завтра выезжают еще 5 человек. Колхозники колхоза „Заветы Ленина“, выезжающие на лесозаготовку, взяли обязательство заготовить сверх сезонного

плана 1400 кубометров и вывезти 1500 кубометров древесины.

Индивидуальное обязательство взял колхозник Иван Васильевич Маланьшин. Уезжая в лес с лошадей, он обязался вывезти в течение осенне-зимнего сезона 1000 кубометров леса.

Ф. ЧИСТИКОВ.

Обязательство колхозников

Колхозники колхоза „Возрождение“ И. Филатова, В. Бахирева, А. Свинын, Г. Филатов, А. Свинын и Р. Воробьева первыми в районе вышли на лесозаготовку. В ответ на обращение ЦК КП(б) КФСР они взяли обязательство заготовить за сезон 2280 кубометров и вывезти 3900 кубометров и выработать на каждого лесоруба по 110 норм на заготовке и по 140 норм на вывозке.

Вызывая на соревнование

колхозников колхоза „Заря севера“, они дали слово выработать в четвертом квартале не менее 45 норм.

По 60 норм выработать в четвертом квартале взяли обязательство колхозники колхоза „Заветы Ильича.“

В целом колхозники района обязались в период осенне-зимнего сезона 1948-49 года заготовить 25000 кубометров и вывезти 26000 кубометров леса.

Плохое начало

Участок Сковородка, Сумского леспромхоза, имеет на октябрь ежедневный график заготовки и вывозки по 77 кубометров. Первый же день осенне-зимнего сезона лесозаготовок показал, что участок Сковородка своего графика не выполняет. За первые два дня здесь было заготовлено всего 44 кубометра и вывезено 25 кубометров леса. Таким образом, только за два дня работы участок недодал по заготовке 110 и вывозке 129 кубометров древесины.

Причины такой работы участка не случайны: они кроются прежде всего в том, что участок Сковородка вступил в осенне-зимний сезон неподготовленным. Вместо 34 человек на основные работы вышло всего 20, остальные рабочие заняты на подготовительных работах. В первый же день на вывозку необходимо было поставить 14 лошадей, работало же всего две. 9 лошадей еще находятся на пастбище и на участок не прибыли. Пять лошадей из 7, находящихся на участке, заняты на подсобных работах.

К заготовке леса участок приступил неоргани-

зованно, бригады были не укомплектованы, делянки не отведены. Весь первый день ушел на расстановку рабочих. Здесь же выяснилось, что некоторые рабочие не знают условий работы в делянках.

Двое кадровых рабочих заняты на распиловке досок для ремонта общежития, тогда как в Сумском леспромхозе есть готовые доски, но директор леспромхоза товарищ Филатов почему-то не желает их подвезти на участок.

На участке Сковородка всего будет занято на работах 16 лошадей, а в наличии имеется только семь дуг. Их изготовлением никто не занимается. Как думают в дальнейшем возить лес, неизвестно.

Мастер участка И. Мартынов, который должен был заниматься подготовкой участка к зиме почти до последних дней находился на сплаве, о чем руководству леспромхоза было хорошо известно.

Все эти факты требуют от руководителей Сумского леспромхоза коренным образом улучшить руководство участком Сковородка.

И. ПЕТРОВ.

Партийная жизнь

Об организационно-партийной работе на лесопунктах района

Огромную роль в руководстве хозяйственным строительством играют первичные партийные организации, представляющие собой основу партии.

В борьбе за досрочное выполнение сталинской пятилетки первичные партийные организации лесопунктов района накопили некоторый опыт контроля деятельности администрации, повысили свою авангардную роль в лесу.

За последнее время в лесных первичных партийных организациях стали регулярно проводиться партийные собрания, партийные организации стали глубже вникать в экономику лесопунктов, знать не только состояние выполнения плана, но и состояние учета и отчетности, экономические показатели предприятия.

И самое главное — партийные организации стали лучше крепить связь с массами, прислушиваться к голосу рядовых рабочих, смело развивать критику и самокритику, воспитывая у каждого коммуниста чувство непримиримости ко всякого рода недостаткам, чувство ответственности перед партией за наше общее дело.

Как практически добились первичные партийные организации лесопунктов улучшения организационно-партийной работы?

На трех механизированных лесопунктах в этом году установлены единицы освобожденных секретарей первичных организаций. С их приходом работа первичных партийных организаций лесопунктов заметно улучшилась. И особенно это заметно в парторганизации Вирандозерского мехлесопункта. Секретарь парторганизации товарищ Маленьюшкин поставил перед собой задачу вовлечь всех коммунистов в активную партийную работу, учитывая индивидуальные способности и склонности каждого. А индивидуальный подход к коммунистам — главное в организационной работе.

Только хорошее знание людей, учет запросов могут обеспечить правильное их использование и большевистское воспитание.

Все 22 коммуниста, состоящие на учете в первичной парторганизации Вирандозерского МЛП, имеют партийные поручения. Например, товарищи Моисеев, Гнидин, Терентьев, Николаев, Трофимов являются агитаторами, они проводят беседы на своих участках, где работают. Товарищ Ващуков — ответственный редактор стенной газеты. Газета выпускается за последнее время регулярно.

Последний номер выпущен 22 сентября, который посвящен готовности лесопункта к осенне-зимнему сезону лесозаготовок и задачам по выполнению плана четвертого квартала.

Товарищу Гурсву поручено контролировать ход социалистического соревнования среди машинистов. Товарищи Сидорихин, Рюмин выступают с политическими докладами среди рабочих.

Секретарь парторганизации товарищ Маленьюшкин контролирует выполнение партийных поручений, часто беседует с коммунистами.

Готовясь к началу учебного года в партийном просвещении, партийная организация провела большую работу по этому вопросу. Все коммунисты охвачены различными формами политической учебы. 12 коммунистов учатся в политшколе, 10 человек занимаются самостоятельно.

На участках работает 17 агитаторов. Сейчас агитаторы разъясняют рабочим обращение ЦК КП(б) Карело-Финской ССР ко всем рабочим лесной промышленности, материалы 3-й сессии Генеральной Ассамблеи и другие газетные материалы.

Одной из важнейших форм большевистского воспитания является партийное собрание.

Первичная партийная организация лесопункта стала регулярно проводить партийные собрания, на которых обсуждаются более актуальные жизненные вопросы парторганизации, коммунисты активно участвуют в разрешении этих вопросов.

Все коммунисты расставлены на ответственных участках лесозаготовок. Половина коммунистов парторганизации работают на основных работах.

Коммунисты показывают авангардную роль, являются передовиками в социалистическом соревновании. Партийная организация стала лучше руководить работой комсомольской организации, коммунисты посещают комсомольские собрания, дают советы и учат комсомольцев организационным навыкам.

Улучшение организационно-партийной работы содействует успешному выполнению производственного плана. План третьего квартала лесопункт выполнил по заготовке на 129,1 процента, по вывозке на 95,5 процента.

Улучшили организационно-партийную работу и первичные парторганизации Маленгского и Колежемского механизированных лесопунктов и Ендогубского лесопункта.

В первичной парторганизации Колежемского мехлесопункта за год сменилось 4 секретаря. До августа партийные собрания проводились нерегулярно. Работало в парторганизации 20 коммунистов, но влияние этой парторганизации на беспартийные массы было незначительное. Коммунисты плохо занимались повышением идейно-политического уровня, не имели партийных поручений. Сменилось три начальника лесопункта.

С приходом нового руководства лесопунктом и секретаря первичной организации товарища Титова партийная работа на лесопункте заметно улучшилась. Регулярно стали проводиться партийные собрания, коммунисты имеют партийные поручения. Наблюдается агитационная работа. Много помогает в партийной работе коммунист начальник лесопункта товарищ Тареев.

За последнее время работники РК КП(б) чаще стали бывать в лесных парторганизациях, на практике помогают разбираться в вопросах партийной работы.

Но несмотря на некоторое улучшение партийной работы, в первичных парторганизациях лесопунктов района еще имеются серьезные недостатки.

Во всех первичных партийных организациях лесопунктов еще не налажен по-настоящему действенный контроль за выполнением выносимых решений, отстает от уровня стоящих задач агитационная работа. Особенно это чувствуется в первичных партийных организациях Маленгского мехлесопункта (секретарь товарищ Новоселев), лесопункта Сквородка (секретарь товарищ Мартынов). Секретари этих парторганизаций мало беседуют с агитаторами и слабо организуют и контролируют их работу на участках, не борются за действенность соревнования.

Выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок является важнейшей народно-хозяйственной задачей нашей республики. Вокруг этой задачи должна быть развернута боевая организационно-партийная и партийно-политическая работа. Большевистски осуществлять контроль за ходом развернутого социалистического соревнования, за хозяйственной деятельностью администрации, глубоко вникая в вопросы производства.

А. БРАТАНОВА,
зав. орг.-инструкторским отделом РК КП(б).

Мичуринская наука в действии

Из многолетней деятельности Т. Д. ЛЫСЕНКО

На состоявшейся в августе сессии Академии сельскохозяйственных наук имени В.И. Ленина полностью восторжествовало материалистическое мичуринское направление в биологии, возглавляемое академиком Т.Д. Лысенко. Доклад Т.Д. Лысенко, одобренный Центральным Комитетом ВКП(б), вытупления большинства ученых были насыщены примерами того, как мичуринская наука помогает советским людям преобразовывать природу растений и животных и на много увеличивать урожай полей.

Миллионы центнеров хлеба дала стране, например, яровизация семян, проводимая по методу Лысенко на основе созданной им теории стадийности. Летние посадки картофеля на юге, примененные по предложению Лысенко, дали возможность ликвидировать так называемое вырождение картофеля на юге страны. Посевы озимой пшеницы по стерне в степных районах Сибири дали обильные урожаи, в то время как раньше в этих районах озимые не могли расти. Все эти достижения, имеющие огромное народно-хозяйственное значение — только небольшая часть того, что дала стране мичуринская биологическая наука.

Помещаем очерк писателя А. Поповского, рисующий некоторые стороны многолетней деятельности Т.Д. Лысенко.

О яровизированных семенах картофеля

На основе тщательных наблюдений Т.Д. Лысенко пришел к заключению, что озимые сорта требуют на первом этапе развития низкой температуры. Он замочил семена озимой пшеницы засыпал их в яму и намет вокруг них сугроб снега.

Наступила весна, и озимые семена, пролежавшие под снежным сугробом были посеяны. Первые же недели подтвердили, что с пшеницей произошел перелом, она развивалась, как яровая...

Это обстоятельство навело ученого на мысль, что вегетационный период — срок, необходимый для развития и вызревания растения — может изменяться усилиями человека. Какое великое благо дать, например, злакам в засушливом районе вызреть хотя бы за день до суховея! Семена должны притти в почву с корешком, расти и развиваться с первого часа, так использовать весеннюю влагу, чтобы ни одна капля ее не пропадала.

Оятин Иван Павлович, проживающий в Беломорске, Больничный остров, дом 34, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Оятиной Анной Федо-

Через несколько лет миллионы гектаров земли уже были засеяны так называемым яровизированным зерном. Миллионы центнеров добавочного хлеба принесло это открытие сельскому хозяйству страны.

Таким образом, Лысенко убедился, что есть периоды в жизни растения, когда, кроме пищи и воздуха, оно нуждается в холоде. Неважно, где именно: в полутемном амбаре, на полу, в почве или вне ее. Пройдет время и за этим наступит новый период. Нужды станут иными. Кроме пищи и тепла, растение потребует света в известных пределах нормы. Минет эта пора, и свет перестанет играть прежнюю роль, достаточно будет трехчасового дня. От новых запросов будет зависеть вызревание и плодоношение.

Так была обоснована теория стадийности, созданная Трофимом Денисовичем Лысенко.

Обогативший этой теорией, Лысенко стал изучать причины вырождения картофеля на Украине. Завезенный из северных областей картофель через три года уже не годился для посадок. Его клубни мельчали, урожай с гектара не превышал полутора тонн. Так повелось издавна, с тех пор, когда картофель впервые появился на юге.

Мастер угадывать нужды растений, Лысенко нашел причину, которая мешает картофелю расти и развиваться.

— Он не вырождается, — решает ученый. Нет нужды повторять ошибки предшественников. Картофель просто преждевременно стареет. Высокая температура поражает почки в процессе образования клубней и позже во время хранения их. Потомство таких клубней рождается старым, точно оно провело уже долгую жизнь.

Простым и несложным опытом Лысенко подтверждает свою мысль. Здоровый картофель помещает в теплицу, в условия тридцати градусов выше нуля, и высаживает затем его в почву. Жара нанесла почкам глубокую рану, клубни дряхлы, как будто им нивесть сколько лет.

Вот и все. С тех пор на Украине сажают картофель не ранней весной, а в июле, во время уборки хлебов. Гектар дает урожай до десяти — пятнадцати тонн. С севера картофель уже не завозят, здесь достаточно своего для посадки.

(Продолжение в следующем номере.)

Отв. редактор К. КОМИССАРОВ

ровной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде первого участка г. Беломорска.